

Datum doručení: 15.3.2023

Centrální číslo jednací: PS2023004921

Věc: Pronájem vládní vily

**Žádost
(...)**

Žádost o poskytnutí informace
(dle zákona č. 106/1999 Sb o svobodném přístupu k informaci)



Paní Adamová Pekarová – parlament České republiky

Slyšel jsem v rádiu, že jste pronajala vládní vilu neziskové organizaci za 25.000,-Kč?
Zajímám se o jméno organizace a potvrzení výše nájmu.

Způsob doručení :



(...)

Odpověď

(...)

Vážený pane,

potvrzujeme, že Kancelář Poslanecké sněmovny přijala dne 15. března 2023 prostřednictvím elektronické podatelny Vaši žádost o informace, podanou podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o svobodném přístupu k informacím“), která byla adresována paní předsedkyni Poslanecké sněmovny a zní: *„Slyšel jsem v rádiu, že jste pronajala vládní vilu neziskové organizaci za 25.000,- Kč? Zajímám se o jméno organizace a potvrzení výše nájmu.“*.

Nejprve Vás chceme informovat, že jednotlivé poslankyně a jednotliví poslanci, tedy i funkcionáři Poslanecké sněmovny nejsou povinnými subjekty zákona o svobodném přístupu k informacím. Z uvedených důvodů a v souladu s Příkazem č. 4/2010 vedoucího Kanceláře Poslanecké sněmovny, v platném znění, bylo Vaše podání postoupeno Samostatnému oddělení styku s veřejností, které je k vyřízení Vaší žádosti příslušné Samostatné oddělení styku s veřejností Kanceláře Poslanecké sněmovny.

K Vaší žádosti Vám sdělujeme následující.

Kompetence paní předsedkyně Poslanecké sněmovny Markéty Adamové Pekarové jsou stanoveny zákonem č. 90/1995 Sb., o jednacím řádu Poslanecké sněmovny, konkrétně ustanovením § 29. Právo nakládání s majetkem, např. uzavírat nájemní, podnájemní či jiné obdobné smlouvy předsedkyni Poslanecké sněmovny podle zákona o jednacím řádu Poslanecké sněmovny nepřísluší.

Předmětem Vašeho dotazu bude nejspíše reprezentační vila, ke které má v souladu se zákonem o majetku České republiky příslušnost hospodaření Kancelář Poslanecké sněmovny, která má obdobné postavení jako organizační složka státu. Tato vila však není „vládní“ vilou, resp. Úřad vlády k ní příslušnost hospodaření nemá.

Rovněž není pravdou, že se jedná o pronájem, nýbrž jde o souběžné užívání na základě příslušné smlouvy, uzavřené v souladu s právním řádem České republiky, především se zákonem č. 219/2000 Sb., o majetku České republiky a jejím vystupování v právních vztazích, ve znění pozdějších předpisů. Smluvními subjekty předmětné smlouvy je Česká republika – Kanceláře Poslanecké sněmovny, na straně jedné, a mezinárodně historicko-

vzdělávací dobročinná a lidskoprávní organizace Memorial – pobočka Česká republika, na straně druhé. Měsíční náklady za užívání činí 25.000,- Kč. Jak bylo výše uvedeno, nejedná se o nájem.

S pozdravem
(...)